

# 趙贊芝 老党员离岗不离党 义务理发获赞誉



在孙耿街道，一提起老赵村的老党员赵赞芝，群众们都会赞不绝口。“赵大爷做的好人好事，讲一天都讲不完！”这是大家对赵赞芝老人最直观的评价。

## 老党员服务群众尽职尽责

1950年出生的赵赞芝，1972年入党，至今已45年的党龄了。早年担任老赵村党支部成员，民兵连长，治保主任等，为老赵村各项工作的开展做出了较大的贡献。他自从入党的那天起，就树立了一心一意为民服务的思想，处处为大伙着想，时时维护集体利益，吃苦在前，享受在后。因而，深受村民的好评。在任的时候，赵赞芝就做事做不断，还记得那是40多年前的一个晚上，同村村民赵志孔的母亲因病要从当时的孙耿镇卫生院转院到济南市第四人民医院，赵赞芝知道后主动赶到卫生院，连夜骑自行车拉着地盘车载着赵志孔的母亲赶往医院，汗水浸透了衣背，他却没说一声累。

垛石码头村的宋宗顺从济南打工回来，骑摩托车经过老赵村时车胎爆了，就在他不知所措的时候，赵赞芝主动帮助他下车卸胎，并骑车载他拿着车胎到孙耿街上的修理铺补好轮胎，宋宗顺激动的连声道谢，想要留下赵赞芝的联系方式，却被他婉言拒绝了。如今的赵赞芝已从党支部退了下来，但他做好事的脚步从未停歇，在村村通公路工程还未全面铺开前，进村的道路有些坑坑洼洼，他就从自家搬来砖和土，填平了道路，而且每年都会对村内的主路进行义务修补，村民每当经过这里时总会想起赵赞芝并夸赞几句。像这样助人为乐的事迹不胜枚举，赵赞芝的美名也一传十、十传百的传开了，大家都称赞他是“活雷锋”。

## “活雷锋”义务理发不求回报

赵赞芝是一个闲不住的人，他总能发现需要帮助的人。有一次经过孙耿街道敬老院门口，看到有些老人的头发长了，因行动不便没有及时理，正好自己之前会点理发技术，他就决定义务给敬老院老人理发，回家后，赵赞芝买来了理发工具：推子、梳子、披布、洗发膏等。为了能理的好

看，满头白发的他还专门到理发店学习了3天，提高了自己的技术。

有了工具，有了技术，他可以走上任了。2014年3月5日学雷锋日这天，赵赞芝来到了敬老院，义务给老人理发，这一天，他从上午一直忙到傍晚，先后为20余位老人理发，老人们看到赵赞芝这样热心、耐心，理得头发整齐，发型又好看，个个深受感动。从这一天起，赵赞芝每月都抽出两天的时间为老人理发，还到行动不便的老人宿舍内帮助打扫卫生、理发。三年多的时间，为敬老院的老人义务理发90余次。现在，他不仅是老人们的义务理发员，还是老人们的知心朋友，老人们心中有什么愁事烦事都给他讲，他和风细雨地劝说，化解了心中的不愉快，消除了老人们的寂寞。老人们对赵赞芝的善行义举不胜感激，主动凑钱做了两面锦旗送给他，“敬老爱老 奉献爱心”，小小的锦旗却凝聚了老人们赵赞芝无尽的敬意和感激。

## 孝顺照顾老人无怨无悔

赵赞芝被大家所称赞，不仅仅因为助人为乐，还因为他的孝顺。据赵赞芝自己介绍，他的爷爷有兄弟三人，其中二爷爷膝下无子，重情重义的爷爷就让他给二爷爷养老送终。为了方便照顾，赵赞芝夫妻就和二爷爷二奶奶住到了一起，每天精心照顾他们的起居，二爷爷走后只剩下二奶奶一个人，而她的脾气不是很好，赵赞芝两口子对二奶奶毕恭毕敬，事事顺着她，晚上和她同住一屋，一有动静就立马起床照料。平时赵赞芝一回家就先和二奶奶聊聊天，讲讲外面的新鲜事，有好吃的先给她吃，每天换着样的为她做饭。天好的时候推老人到街上转转，从不嫌脏嫌累。一直视一位毫无血缘关系的老人为自己的亲人，几十年如一日的照顾也感动了二奶奶，她逢人便夸奖赵赞芝，待他如自己的亲孙子一样，说他是真正的好人。

现在的赵赞芝，虽然年逾花甲，但却依然乐此不彼地奔走走在助人为乐、孝老爱亲的路上。其实，做好事并不难，难的是坚持。他说：“在我有生之年，只要有人需要我，我就会一直服务下去。”

(赵秀杰 吴莎莎)

加入到清扫行列中，共同为建设美丽家园贡献力量。(付廷红)

## 姜集小学 教师作品入选第三届 中国女画家作品展

本报讯 近日，姜集小学李苏兰老师的中国画作品《层峦叠翠》入选第三届中国女画家作品展。本次作品展，由山东省美术家协会、中国女画家协会主办，得到了全国女画家的积极响应。经过专家组的评审和认真甄选，在全国范围内共评选出190幅美术作品参展。她的中国画《青山梦》入选作品集并出版。(牛艳君)

## 实验幼儿园 引进新的教育教学理念

本报讯 走出去，引进来。为提高我园老师的整体素质和教育教学水平，实验幼儿园不间断派老师出去进行培训学习，引进新的教育教学理念，学习先进的教育教学方法。(于秀芬)

## 仁凤镇中心小学 开展主题党日 活动

本报讯 近日，仁凤镇中心小学开展了“学习贯彻党的十九大精神”主题党日主题活动。重温一次入党誓词。全体党员在国旗下重温入党誓词，纷纷保持和发扬党的优良作风、坚定理想信念、践行对党的承诺，充分发挥先锋模范作用。组织学习了《党的十九大辅导读本》，联系贯彻党的十九大精神，开展了“新时代我怎样做”为主题的讨论交流会。会上全体党员联系实际纷纷发言，不忘初心，砥砺前行，摒弃浮躁，潜心育人，用自己教育的情感与智慧，推动学校跨越发展。学习《党费收缴制度》，增强了党员按规定交纳党费的自觉性和主动性。(李华峰 张聪聪)

## 仁凤镇中心小学 开展安全教育 活动

本报讯 近日，仁凤镇中心小学针对近期雨雪天气较多开展了“普及安全知识，提高避险能力”主题教育活动。学校充分利用升旗仪式进行广泛宣传，要求各班要通过观看交通安全宣传片及展板的形式，加强对学生的安全教育。同时，利用班会进行交通、防火、防雨雪、食品卫生等安全主题活动。

## 济阳县人民政府关于禁止燃放烟花爆竹的通告

济阳政发〔2017〕27号

按照《中华人民共和国环境保护法》《烟花爆竹安全管理条例》和《济南市禁止燃放烟花爆竹的规定》等法律、法规相关规定，现将全县燃放烟花爆竹区域范围及有关规定通告如下：  
一、本县下列区域禁止燃放烟花爆竹：  
（一）机关办公场所；  
（二）文物保护单位；  
（三）车站等交通枢纽、高速公路、高架路、立交桥、轨道交通设施以及铁路线路安全保护区；  
（四）易燃易爆危险化学品生产、经

营、储存场所；  
（五）输变电设施安全保护区；  
（六）建成小区、医疗机构、幼儿园、中小学校、福利院、敬老院；  
（七）山林等重点防火区、大中型水库管理区；  
（八）工业园区、商场、集贸市场、风景名胜、公园、室内公共娱乐场所、公共文化活动、宗教活动场所；  
（九）高层建筑、地下建筑、在建高层建筑施工现场；  
（十）县人民政府划定并公布的其他场所。  
前款所列场所应当设置禁止燃放烟花爆竹的统一警示标识，并做好安全提示和防范工作。  
三、重污染天气期间，在本县行政区域内任何单位和个人不得燃放烟花爆竹，举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动。重污染天气信息由济南市人民政府

依据环保、气象部门的预警报告向社会发布。

四、上述禁止燃放烟花爆竹区域、场所内不得销售（储存）烟花爆竹。

五、遇有重大公共庆典、需要举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动的，经济南市人民政府确定，主办单位应当向依法向公安部门申请，获得许可的，由济南市人民政府公布。

六、在禁止燃放烟花爆竹区域燃放烟花爆竹的，由公安机关责令改正，并依据有关规定予以处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任；在禁止燃放烟花爆竹区域销售（储存）烟花爆竹的，由安全生产监督管理部门依法予以处理。

本通告自2018年1月1日起施行，有效期至2023年1月1日。

济阳县人民政府 2017年12月1日

## 济阳县拟享受廉租住房租金补贴待遇人员 2017 年 4 季度公示名单

为广泛接受社会监督，现将拟享受廉租住房租金补贴待遇人员 4 季度名单予以公示。如有异议，可在 7 日内向廉租住房管理部门反映。电话 84211758

序号	姓名	单位	家庭住址	住房情况	备注
1	杨为英	二百货	纬一路 186 号	租赁私房	低保家庭
2	王印成	印刷厂	县城纬二路 14 号	租赁私房	低保家庭
3	赵而勇	工人文化宫	中央华府和家园 46 栋 3-401	租赁私房	低保家庭
4	周公国	大修厂	济阳镇老城街 15 号	租赁私房	低保家庭
5	王海芹	银花公司	花园小区 2 区 10 号 3-301 室	租赁私房	低保家庭
6	赵秀英	二棉厂	纬一路 105 号	租赁私房	低保家庭
7	柏光花	再生公司	经二路 61 号 6 排 3 号	自有住房	低保家庭
8	七红利	饲料公司	济阳街道城里居 68 号	租赁私房	低保家庭
9	高爱华	一百货公司	县城老城街道德巷 14 号	借住亲友	低保家庭
10	王存芬	五金公司	县城经二路 61 号院内	租赁私房	低保家庭
11	蒋善清	食品公司	北商业街 76 号沿街楼	租赁私房	低保家庭
12	马吉花	盐业公司	经二路 55 号 2 排 13 号	租赁私房	低保家庭
13	谢元堂	无	银山新村 23 排 5 号	租赁私房	低保家庭
14	陈少玲	无	县医院东家属院 5 排 4 号	租赁私房	低保家庭
15	窦红霞	无	经一路北侧工商家属院	借住亲友	低保家庭
16	艾 民	环卫中心	县城经三路 15 号 1 排 4 号	租赁私房	特困职工
17	王福山	建筑公司	济孙路北炼油厂西邻	租赁私房	低保家庭

2017 年 12 月 19 日

## 王园小学

### 开展中队辅导员培训活动

本报讯 为进一步提高少先队辅导员的自身素质和业务能力，全面发挥学校少先队组织的作用，12月14日，王园小学开展了中队辅导员培训活动。

培训首先由大队辅导员主讲培训内容，辅导员付老师从“少先队辅导员的职责”“少先队的知识”“少先队中队的程序”“如何正确佩戴少先队队员红领巾”等方面进行了详细的阐述和示范，大家都纷纷表示对少先队和开展主题活动有了一个全新的认识，为进一步扎实有效开展中队活动提供了有利保证。(马大倩)

## 太平街道庙廊小学

### 师生寒冬读上了“暖心书”

本报讯 大幅降温的寒潮，没有挡住山东和建机械有限公司的公益热情，12月15日上午，山东和建机械有限公司走进太平街道庙廊小学，专程为孩子们送去了图书，帮助学校完善校园图书馆，还为16名品学兼优的学生送上了书包、铅笔盒等学习用品。

据了解，此次捐赠的图书种类，是由庙廊小学的老师们根据自己的爱好和实际需要提供的。购书时，和建机械有限公司精挑细选，不仅丰富了学校的图书馆建设，更是满足了庙廊小学师生们不同的读书意愿。捐赠仪式上，庙廊小学负责人表示，将以此次爱心赠书活动为契机，大力培养学生重视阅读、热爱阅读、享受阅读的良好爱好，通过阅读增长见闻、提高素质，促进学生德智体美劳全面发展，以此回报社会各界人士寄予的厚望。(白兆凯)

## 王园小学

### 开展“清扫环境卫生、扮靓美丽乡村”主题活动

本报讯 为响应县委、县政府创建文明卫生城市的号召，培养少先队员的环保意识。12月16日，王园小学少先队组织部分少先队员志愿者利用周末时间到学校周边村庄开展“清扫环境卫生、扮靓美丽乡村”主题活动。

活动当天下午，少先队员志愿者们带着垃圾桶、扫把等工具按指定线路到达规划区域，然后分成两队，一队负责打扫街道地面上的垃圾，一队负责清除乱张乱贴的“牛皮癣”。在大队辅导员的带动下，志愿者们迅速行动起来，他们对主要街道、卫生死角、绿化带垃圾等进行了集中清扫。有些垃圾死角因堆放的久，清理难度大，但大家都表现出不怕脏、不怕累的精神，志愿者们个个干劲十足，争先恐后，有的用扫把大力地清扫，有的用垃圾袋在装垃圾，有的用小铲子在清理“牛皮癣”……大家的热情感染了周围村民，许多村民自发

通过开展主题教育活动，普及了安全知识，提高了学生的安全防范意识。(李华峰 李海霞)

## 实验小学

### 组织少先队干部培训会

本报讯 少先队是社会主义现代化建设事业的后备力量，为了真正发挥学校少先队干部在常规管理中的作用，增强队干部服务队员的意识，使他们成为学校常规管理的生力军，12月12日，县实验小学组织了少先队队干部培训会。培训会由大队辅导员赵颖颖主持。

培训会上，辅导员老师和队员们一起学习中国少年先锋队的章程，规范了队员的队礼、红领巾佩戴及呼号。强调少先队员干部戴上“队干部标志”就是全校队员的榜样，要有主人翁意识，要学会智慧管理，协助大队搞好队活动和校风校纪、校容校貌的监督检查工作，起好模范带头作用，在学习工作中要认真负责、公平正义，更好地服务于全体少先队员。(通讯员)

## 实验幼儿园

### 开展外出学习二次 培训活动

本报讯 为最大限度的发挥资源共享，将外出学习的作用发挥到最大化，县实验幼儿园于近期组织教师开展了《2017山东省幼儿园骨干教师培训》二次培训。她们将自己在外面学习的新知识、新理念，结合自己的理解、反思和体会，以PPT、微视频的形式进行了生动而系统的解读和传授。活动主要围绕“幼儿园区域游戏”进行汇报，培训教师根据外出学习感悟，结合实际，以PPT、教学展示课，再现了名师讲课风采，同时结合自己的理解、反思和体会进行了详实的解读，为教师提供了可行性的策略及自主游戏专业知识。(徐凤云)

## 济阳街道中心小学

### 开展雨雪天气安全教育 活动

本报讯 为切实做好冬季雨雪天气安全工作，济阳街道中心小学开展雨雪天气安全教育活动。

加强学生课外活动的监督和值日教师的守护职责检查，做到课间、课外活动时，有值日教师进行不断巡查和提醒；放学后，有值日领导和教师进行划片疏导；班主任全员值班，落实好学校制订的各项安全教育要求。各班开展以“雨雪天气、防冻防滑”为主题班会，班主任引导学生适时增加衣服，穿好棉鞋棉袜，防止感冒传播及冻伤身体；同时对学生安全教育：不在校园、楼道内追逐奔跑、互相拥挤推搡，文明行走，避免摔倒，造成伤害。加强来回路上交通安全教育，教育学生上学、放学遵守交通规则，注意过往车辆，不要摔伤。(刘海鸣)

## 实验幼儿园

### 开展丰富多彩的区域 活动

本报讯 区域活动开始啦，孩子们兴奋并迅速地投入到自己喜欢的区域中。

区域活动是幼儿自主、自选的活动，在这儿幼儿有了更多按自己的兴趣和选择活动的机会，满足了幼儿个体的需要，有助于促进幼儿认知、个性、情感和社会等多方面的发展。孩子们乐此不疲，深深投入到游戏之中。(于秀芬)

## 仁凤镇中学

### 开展爱校园卫生大扫除 活动

本报讯 为了营造文明、整洁、有序的校园环境，给广大师生营造一个温馨舒适的工作学习环境，近日，仁凤镇中学开展爱校园卫生大扫除活动。

活动中，广大师生发扬“不怕脏、不怕累”精神，全面打扫了教室、功能室、办公室及卫生间各个卫生死角，清除墙面、窗台、悬挂物上的灰尘和污渍。校园的每个角落都能看到师生们劳动的身影，到处都是热火朝天的劳动景象。在大家的共同努力下，整个校园焕然一新。通过活动的开展，不仅美化了学校环境，更提高了师生们的环保意识。(颜新)

## 实验幼儿园

### 组织年轻教师展示公开 课

本报讯 近日，实验幼儿园组织年轻教师开展教学展示活动，老师们根据自己的活动领域，选择相关的教学内容，结合幼儿年龄水平和特点，精心设计活动过程。

活动中，老师们采取的活动途径各有千秋，教学方法各有所长，教师们主动参与，乐于探究，充分体现了寓教于乐的教學特点，年轻教师的教學理念和教學特点充分体现了年轻人的创新和活力。活动后，园长及时组织大家教研，大家各抒己见，对每节课给予了肯定和鼓励，同时也提出了有价值的意见和建议，本次活动对老师们专业成长和发展起到了有力的促进作用。(周珊)

